

# 大张旗鼓加税 偷偷摸摸豁免

## ——一起底美国政府的“神操作”

美国政府相关网络平台11日晚悄然发布信息,对智能手机、笔记本电脑、芯片等电子产品豁免所谓“对等关税”。与此前高调宣布一系列加征关税政策不同,这一引发舆论广泛关注的“重磅新闻”是在周末深夜发布,官网不见链接,记者求证不应,文件内容绕口……当局的一系列“神操作”值得玩味。

### “重磅新闻”在周末深夜发布

美国海关与边境保护局并未在其官网上发布这一信息,而是通过一个信息发布平台,该平台后被确认是供美国政府机构使用的平台。相关文件显示的信息发布时间为美国东部时间11日晚10时36分,为周五深夜。新华社记者12日早些时候核实官方信息时发现,白宫方面并未就此公开表态,此后向白宫、海关与边境保护局方面求证,也未能得到回应。

不起眼的时间,不起眼的平台,再加上绕口的公文表述,这仿佛是一则“故意低调”的信息发布。

一名资深贸易专家私下对新华社记者表示,美国政府这种做法非常反常,用非常低调、非常隐晦的方式,宣布了影响非常广泛的关税豁免,涉及金额或高达数以十亿计美元。文件措辞不清晰、不明确,政策发布可谓“拐弯抹角”。

与之相比,美国2日高调宣布所谓“对等关税”,有白宫的精心布景,有铺垫的长篇讲话,也有各级官员的“宣介”,可谓大张旗鼓,可还没到10天就悄然让步。一个显而易见的原因是,美国各界对关税政策的强烈反对声浪,已对政府形成巨大压力。

### 最新的豁免措施 引发更大质疑

根据贸易逆差随意计算的所谓“对

等关税”,已引发金融市场剧烈震荡。股市遭遇暴跌,美债遭到抛售,凸显投资者对于美债和美元作为“避风港”地位的质疑。

此外,包括联邦参议员特德·克鲁兹、兰德·保罗和前副总统彭斯在内的共和党重量级人物公开批评关税政策,反映美国国内正形成强烈的反对声浪。

美国民众对物价可能飞涨、衰退阴云笼罩的担忧加深。弗吉尼亚州阿灵顿郡居民帕克斯顿·贝克此前告诉记者,他担心关税会引发经济衰退。如果人们担心涨价,就会减少消费,企业销售下滑就会减产,进而裁员,最终可能拖累整个经济。“照这个趋势下去,恐怕真的会迎来一段非常黑暗的时期。”他说。

最新的豁免措施又引发更大质疑。共和党前联邦众议员乔·沃尔什在社交媒体发文反问:“如果提高关税

这么好,为什么要有这么多豁免?”

《纽约时报》报道认为,如果这一“重大关税豁免”措施得以持续,苹果、英伟达等美国科技巨头将基本避开原本可能大幅压缩利润的惩罚性关税,而一些已开始抢购的消费者也将免于承受智能手机、笔记本电脑等电子产品大幅涨价的压力。此外,这些豁免措施还有助于缓解通胀压力、稳定市场预期,一定程度上减轻经济衰退风险。

分析人士指出,智能手机、笔记本电脑等电子产品的产业链早已深植于亚洲,要想将制造工厂转移回美国,除了时间挑战,还面临着政策不确定、成本高昂和技术工人不足等问题。

美国政府的这次“偷偷摸摸豁免”,或许能够反映出其搬起的石头确实砸到了自己的脚。

(据新华社)



## 以军袭击加沙多地 造成至少21人死亡

4月12日,在加沙地带北部的杰巴利耶难民营,民众查看以军袭击后的废墟。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日发布的数据,过去24小时内,以色列军队在加沙地带的军事行动造成至少21人死亡、64人受伤。

(新华社)

## 弹药昂贵、系统脆弱、 维修复杂…… 德供乌武器 被曝存在诸多缺陷

自乌克兰危机升级以来,德国是仅次于美国的对乌克兰第二大军事支持国。近日多家德国媒体联合调查称,他们从德国国防部获得了一份秘密文件,该文件是德国驻乌克兰大使馆副武官演讲时的会议纪要。会议纪要显示,德国向乌克兰提供的很多武器都存在技术缺陷,大多数德国制造的作战系统“仅有限适用于实战环境”。

根据乌军反馈,德国提供的武器装备在战场上只能有限使用,主要问题包括弹药昂贵、系统脆弱且维修复杂。“豹”式主战坦克在战场上要么是装甲太薄,要么是部分结构复杂、维修困难。PzH-2000型自行榴弹炮在实战中技术故障频发,其作战效能被严重削弱。此外,IRIS防空系统虽然有效,但导弹价格昂贵且供应不足,而德国提供的美制“爱国者”防空系统虽然可用,但是因为缺乏运输和维修能力而难以投入实战。

这名德国驻乌克兰大使馆的武官称,武器装备的核心优势在于野战维修能力,如果每次受损都需返厂大修,则作战性能和作用大打折扣,因此德国的军事装备在乌克兰战场上利用率大幅降低。再加上在乌克兰的很多军事装备维修厂都位于该国西部,远离作战前线,导致很多装备维修困难。

近日联盟党与社民党正式公布联合执政协议,标志着默茨领导的新政府正式上台执政迈入实质性阶段。但是目前德国即将上任的新政府,对于如何解决乌克兰危机,仍然没有明确的态度。德国民众也对于无底洞式的军援越来越不满。如何解决俄乌困境将是德国即将上任新政府的一大挑战。

(央视)

## 美伊会谈在“建设性”氛围中结束

伊朗与美国12日结束在阿曼首都马斯喀特举行的第一轮会谈,双方均表示会谈“有建设性”,并同意在19日进行下一轮会谈。

伊朗外交部12日发表声明说,在阿曼调解下,双方在“相互尊重、建设性”气氛中就伊朗和平核计划及解除对伊朗非法制裁等问题交换各自政府的立场。双方同意将进行下一轮会谈。声明还特别提及,在约两个半小时的间接谈判结束后,双方代表离开前在阿曼外交大臣巴德尔面前进行了数分钟交谈。

会谈结束后,伊朗外长阿拉格齐在社交平台发文说,与美国中东问题特使威特科夫进行了“有建设性和有

希望的”间接会谈,并对巴德尔的工作表示感谢。

美国白宫12日发表声明说,会谈“非常积极和有建设性”,并对阿曼表示感谢。威特科夫在会谈中说,美国总统特朗普已指示他,尽可能通过对话和外交解决两国之间的分歧。声明还说,美伊之间的问题“非常复杂”,威特科夫的“直接沟通是朝着实现互利结果迈出的一步”。双方同意19日再次会晤。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道,阿拉格齐在会谈后接受电视采访时说,双方在“平静和尊重的环境中进行了大约两个半小时的间接会谈,没有使用任何不恰当的语言”。

阿拉格齐证实,将与美方进行第二轮间接会谈,“讨论协议框架”。下轮会谈可能不会在马斯喀特举行,但阿曼仍将是调解人。他强调,伊朗无意浪费时间,但“谈判不会容易,需要决心”。

巴德尔会谈结束后在社交平台上发文说,会谈在友好氛围中进行。阿曼将继续为实现地区乃至全球的和平、安全与稳定作出更多努力。

伊朗外交部发言人巴加埃12日早些时候在社交媒体上发文说,谈判在东道主阿曼计划的地点举行,伊方和美方代表将在不同房间就座。双方将通过巴德尔传达伊美各自的观点和立场。

(陈霄、汪强)

## 美国把对俄制裁的国家紧急状态延长一年

美国《联邦政府纪事》12日发布的一份公文显示,美国总统特朗普已签署行政令,把美国时任总统拜登在第14024号行政令中宣布实施的国家紧急状态延长一年。第14024号行政令的主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁。

12日发布的公文称,“俄罗斯联邦政府的特定有害外国活动……继续对美国的国家安全、外交政策和经济构成不同寻常的威胁”,基于此,国家紧急状态必须在2025年4月15日之后继续生效。

拜登于2021年4月15日签署第14024号行政令,宣布进入国家紧

急状态。颁布该行政令的主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁,以应对所谓“俄罗斯政府特定有害外国活动”。2022年3月8日,拜登签署第14066号行政令扩大了紧急状态范围。随后拜登又签署了几项行政令,扩大了对俄罗斯的制裁。

(徐静)